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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente realizada em 10 de dezembro de dois mil e vinte e um, às 08h30, por meio 

da ferramenta de reuniões on-line "Google meet" - link https://meet.google.com/vfk-

cbnz-tia?authuser=0&hs=122 contou com a participação de conselheiros e ouvintes, 

conforme registro de imagens das telas, às fls. 25 frente e verso. Justificaram a ausência 

Leticia Atique Branco – Titular, Adauto Douglas Parre – Titular, Paulo Fernando de 

Almeida - Titular e Talita Mônica S. de Farias Marchi  - Titular (licença maternidade). 

A Presidente do CMDCA Alda Maria Carrara agradece pela presença e participação de 

todos. Declara aberta a reunião fazendo a leitura da pauta:  01 – Deliberação: 1.1–

 Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 26 de novembro de 2021; 1.2 - 

Renovação Registro – Associação Aquática Jundiaí; 1.3 – Aprovação do 

Calendário de Reuniões; 2 – Apresentação dos resultados das ações pelas 

Comissões; 3 – Apresentação das Ações pelos Conselhos Tutelares; 4– 

Apresentação dos resultados pelas OSC’s com projetos financiados e 5 – Informes 

Gerais Seguindo para o item de pauta 1 – Deliberações: 1.1   – Aprovação da ata da 

Reunião Ordinária de 26 de novembro de 2021 foi aprovada por unanimidade. 

Seguindo para o item 1.3 – Aprovação do Calendário de Reuniões foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo para o item 2 – Apresentação dos resultados das ações pelas 

Comissões: Comissão de Legislação: A Conselheira Janete Leonardo de Jesus coloca 

que estavam somente em duas, mas que conseguiram dar suporte as questões que 

precisaram responder em processos.A Conselheira Narrimam Camargo Lima coloca que 

por conta da pandemia vários fatores interromperam as ações, mas que atuaram de 

maneira construtiva em importante análise das Leis e nas notas que emitiram. Comissão 

de Registro A Conselheira Adriana Lourenço de Almeida Azevedo informa que houve 

atuação, mesmo que dentro da precariedade de realizar as visitas, os estudos foram 

feitos e deliberados em reuniões. Comissão de Divulgação: As integrantes desta 

comissão Bruna Cruz Eloi dos Reis; Luciana Januária Barbosa; Leir Batista Santos 

Peres; Livia Rebeca Gobi Bonadia, colocam que estreitaram contatos quando das 

reuniões descentralizadas, elaborarão a cartilha de captação, vídeos em comemoração ao 

ECA; elaboraram os posts. As demais comissões não se apresentaram. A Presidente 

Alda Maria Carrara coloca que a Mesa Diretora teve atuação em várias ações; reunião 

com o Prefeito Municipal, apoio ao CMDCA de Itupeva. Seguindo para o item 3 – 

Apresentação das ações pelos Conselhos Tutelares:  As Conselheiras Cleunice Guedes 

do CT 3, Juliana Machado do CT 2 e o Conselheiro Thiago Calheiro do CT 1 

apresentaram as ações dos Conselhos Tutelares e as planilhas referente aos 

atendimentos do ano de 2021, realizada com dados do SÍPIA (Sistema de Informação 

para a Infância e Adolescência). A Conselheira Janaina de Carvalho Sant’Anna Ernani 

coloca que diante a importância dos dados apresentados poderiam trabalhar com estes 

dados durante o ano. Como o Thiago destacou os bairros com maior fragilidade, 

pensamos no que seria importante para o fortalecimento do cuidado e proteção das 

crianças e adolescentes das regiões destacadas. A Ouvinte Lucinda Cantoni Alves do 

CEDECA diz: " Penso que seria interessante os conselheiros fazerem uma apresentação 
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dos encaminhamentos. Quanto tempo levou o atendimento por encaminhamento. 

Quantos casos realmente foram resolvidos. Sugestão por ouvir de conselheiros das 

gestões anteriores que os encaminhamentos não tinham resultados esperados.  Seguindo 

para o item 4 - Apresentação dos resultados pelas OSC’s com projetos financiados 

- Os representantes das Organizações da Sociedade Civil que possuem projetos 

financiados atualmente por meio do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente - FMDCA dão início a apresentação dos objetivos, metas, resultados, 

informações relevantes, imagens e/ou vídeos. A Sra. Claudia Bento da PAIM apresenta 

o projeto “Impulsiona” - O projeto tem como finalidade a expansão da consciência de 

adolescentes e jovens de 13 a 17 anos trabalhando a educação através de 12 pilares, 

sendo eles: Cooperação, Liberdade, Felicidade, Honestidade, Humildade, Amor, Paz, 

Respeito, Responsabilidade, Simplicidade, Tolerância e Unidade. Em seguida a Sra. 

Adriana Lourenço de Almeida Azevedo da APAE apresenta o Projeto de artes – “Pulsar 

em cena” - Promover o desenvolvimento de habilidades de autodefesa, visando 

aquisição de autonomia, o fortalecimento da autoestima, a socialização, a inclusão 

social e o protagonismo da pessoa com deficiência intelectual, minimizando assim a 

questão da vulnerabilidade no que se refere a violência direta e/ou violação de direitos e 

prevenindo situações de risco, exclusão, isolamento, discriminação e rompimento de 

vínculos familiares. Em seguida a Sra. Narrimam Camargo Lima da Associação Almater 

apresenta o projeto “despertar” - Expandir ações preventivas de violências e violações 

de direitos para atender crianças de 07 a 12 anos atendidas pela organização no Jardim 

São Camilo, atuando em grupos para formação de agentes socioambientais, e 

individualmente para o atendimento de crianças com demandas psicossociais, com 

dificuldades de aprendizagem, ou em situação de risco social, trabalhando 

conjuntamente com as famílias e comunidades, estimulando o desenvolvimento de 

ações que fortaleçam os vínculos familiares e comunitários. Em seguida a Sra. Marli 

Brilha da Casa da Criança apresenta o Projeto “ O Lúdico – A criança e seu 

protagonismo” - O presente projeto desta parceria, têm como objetivo geral, o 

atendimento e acompanhamento psicossocial crianças na faixa etária de 04 a 12 anos e 

seus familiares que se encontram em situação de vulnerabilidade social, estimulando o 

desenvolvimento da autonomia e o fortalecimento dos vínculos familiares, bem como, 

incentivar as crianças a respeitar às diferenças, a ter empatia e a buscar uma sociedade 

mais justa, por meio do protagonismo infantil, através de atividades lúdicas. Em seguida 

a Sra. Giane Mara O. Dias da Associação Aquática Jundiaí apresenta o projeto 

“Braçadas para o Futuro” iniciado em dez/2013, fruto de uma parceria com a 

Universidade Anchieta, tem como objetivo principal, proporcionar para crianças e 

adolescentes de famílias de baixa renda a inclusão social através do esporte gerando 

oportunidades de crescimento intelectual, econômico e social. Em seguida a Sra. Leir 

Batista Santos Peres da Associação Bom Pastor apresenta o projeto “Conexões” - O 

Projeto Conexões tem por objetivo conectar as crianças e adolescentes ao tema do 

Trabalho Infantil e propagar as informações pelas comunidades atendidas, prevenindo e 

enfrentando essa problemática. Para isso, conta com multiplicadores (crianças e 

adolescentes de 07 a 14 anos), que se dividem em dois territórios (Jardim Novo 

Horizonte e Jardim Santa Gertrudes), onde cada bairro possui um grupo de adolescentes 
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e um de crianças. Os multiplicadores são os responsáveis por adquirir o conhecimento e 

desenvolver atividades, vídeos, ações para a propagação da cultura para um outro grupo, 

nomeado beneficiários diretos: crianças e adolescentes, com idades entre 04 e 17 anos. 

E por último a Sra. Maria Angélica Santos da Entidade CESPROM apresenta o Projeto 

“Criança Criativa” - O projeto tem como objetivo promover ações para reduzir a 

exclusão e risco social de crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade social, 

e tem como norteadores de suas ações incentivar a participação ativa da criança e 

adolescentes nas ações que contribuam para o desenvolvimento humano, prevenir o 

trabalho infantil através de palestras educativas durante as atividades, realizadas por um 

técnico da área da assistência, saúde e/ou da educação, acompanhar as famílias através 

de um planejamento familiar, com apoio da assistente social para possíveis ações 

preventivas, apoiar na formação de valores através de atendimentos, encaminhamentos e 

orientações aos pais, realizar atividades teóricas e práticas de informática, dança, música 

e oficina de jogos e recreação, incentivar a inclusão social e comunitária e a qualidade 

de vida através de todas as atividades desenvolvidas, disseminar a cultura da paz através 

das atividades realizadas periodicamente pelo técnico do projeto e por meio de eventos 

sociais em parceria com outras áreas. Seguindo para o próximo item    – Renovação 

Registro da Associação Aquática Jundiaí que foi aprovada por unanimidade. Nada 

havendo mais a tratar, a Presidente do CMDCA Alda Maria Carrara encerra a presente 

reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ 

lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da 

Presidente do CMDCA. 

 

 

 

 

Alda Maria Carrara 
Presidente do CMDCA de Jundiaí 

Gestão 2020-2022 

 

 

Conselheiros Presentes: 

Adriana Lourenço de Almeida Azevedo 

Ana Paula Marin 

Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado 

Janaína de Carvalho Sant’Anna Ermani 

Janete Leonardo de Jesus 

Livia Rebeca Gobi Bonadia 

Marco Antonio dos Santos 

Maria Aparecida da Silva 

Narrimam Camargo Lima 
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